Задача №2

Составить исходную факторную модель объема произведенной продукции по следующим данным:

	Показатели
	План
	Факт

	Объем произведенной продукции, млн. руб. (у)
	10000
	11492

	Стоимость основных производственных фондов, млн. руб. (х)
	5000
	5200

	Фондоотдача, руб. (z)
	2,0
	2,21


Рассчитать влияние факторов на изменение объема продукции приемом цепных подстановок и проверить правильность расчета балансовым приемом.

Решение:

Исходная факторная модель будет иметь вид: 
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где Y – объем произведенной продукции, млн. руб.; X – стоимость основных производственных фондов, млн. руб.; Z – фондоотдача, руб.

Определим влияние факторов на изменение объема продукции методом цепных подстановок.

Общее изменение результативного показателя:
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В том числе:
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Таким образом, за счет увеличения стоимости основных фондов объем произведенной продукции увеличивается на 400 млн. руб., за счет роста фондоотдачи – на 1092 млн. руб.

Балансовая проверка: 
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Задача №3

Написать алгоритм расчета влияния факторов на изменение результативного показателя (Y) приемом абсолютных разниц.

Данные:

	Факторные показатели
	По плану
	Фактически

	Х (количественный)
	Х0
	Х

	П (качественный)
	П0
	П


Решение:

Используя метод абсолютных разниц, необходимо придерживаться следующей последовательности: в первую очередь нужно учитывать изменение количественных, а затем качественных показателей.

Алгоритм расчета выглядит следующим образом:
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Задача №4

Проанализировать выполнение плана по ассортименту услуг и исчислить средний процент по ассортименту услуг, млн. руб.

	Показатели
	План
	Факт

	Ремонт обуви
	1060
	950

	Индивидуальный пошив обуви
	1270
	1178

	Ремонт бытовой техники
	27
	32

	Услуги фото
	47
	45


Решение:

Анализ выполнения плана по ассортименту услуг:

	Услуга
	Объем услуг, млн. руб.
	Темп роста, %

	
	план
	факт
	

	Ремонт обуви
	1060
	950
	89,6

	Индивидуальный пошив обуви
	1270
	1178
	92,8

	Ремонт бытовой техники
	27
	32
	118,5

	Услуги фото
	47
	45
	95,7

	Итого:
	2404
	2205
	91,7


Практически по всем показателям (ремонт обуви, индивидуальный пошив обув, услуги фото) план недовыполнен. По ремонту бытовой техники план перевыполнен на 18,5%.

Обобщающую характеристику изменений в ассортименте продукции дает одноименный коэффициент, уровень которого определяется следующим образом:


[image: image12.wmf]продукции

реализации

ва

производст

объем

Базовый

расчет

в

принятой

продукции

Объем

К

ас

)

(

_

_

_

_

,

_

=


При этом в расчет принимается фактический выпуск продукции (услуг) каждого вида в отчетном периоде, но не более планового. Рассчитаем величину данного коэффициента:
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